მშობლის  სამახსოვრო !

    სკოლის ადამიანური რესურსის ერთ-ერთ შემადგენელს  მოსწავლეთა  მშობლები წარმოად-გენენ.ისინი სკოლის ცხოვრებაში მნიშნელოვან როლს ასრულებენ. მშობელთა აქტიური ჩარ-თულობა დადებითად აისახება მასწავლებლებსა  და მოსწავლეებზე. მშობლების ჩართულო-ბას განსაკუთრებული მნიშვნელობა  აქვს მოსწავლეთა წარმატებისთვის. მშობელთა ჩართუ-ლობა ხელს უწყობს სკოლაში პოზიტიური  კლიმატის შექმნას. მოსწავლეები,რომელთა მშობ-ლებიც აქტიურად მონაწილეობენ  საგანმანათლებლო პროცესში, უკეთეს შედეგებს აღწევენ, აქვთ უფრო მაღალი აკადემიური მიღწევები და უფრო ხარისხიანად შესრულებული საშინაო დავალებები;მათი დასწრების მაჩვენებელი უფრო მაღალია და მეტად კეთილგანწყობილი არიან სკოლის მიმართ, მეტად არიან ჩართულნი სასკოლო ცხოვრებაში.
    სკოლისა და მშობლის თანამშრომლობა  ხელს  უწყობს არასასურველი ქცევის აღმოფხვრას მოსწავლეებში.ხდებიან დისციპლინირებულები და მობილიზებულნი.
    მშობელთა  ჩართულობა მნიშვნელოვანია  როგორც მოსწავლის შედეგების  გაუმჯობესები-სათვის, ასევე  მშობლის უნარ- ჩვევების განვითარებისთვისაც. იცვლება მშობლის სოციალუ-რი, ემოციური მხარე და პიროვნული თვისებები.                                                                                 
    ბავშვის განათლების პროცესში მონაწილეობის შედეგად  მშობელი:
. უფრო  გამგები ხდება საკუთარი შვილის მიმართ;უფრო  დიდ  ყურადღებას  უთმობს   ბავ-შვის სოციალური, ემოციური  და ინტელექტუალური განვითარების საჭიროებებს;
.ხდება მზრუნველი,ნაკლებად მკაცრი შვილის მიმართ და უფრო მეტად აფასებს შვილის მი-ღწევებს;
.ხდება უფრო თავდაჯერებული გადაწყვეტილების მიღებისას და სიამოვნებით ერთვება  ბავ-შვის საგანმანათლებლო პროცესში;
.მეტ ყურადღებას აქცევს საკუთარი ცოდნის  დონისა და უნარ-ჩვევების ამაღლებას;
.უფრო წარმატებით იყენებს სხვადასხვა შესაძლებლობებს საკუთარი ოჯახისა და შვილის სა-ჭიროებების დასაკმაყოფილებლად;
.შვილს აძლევს  საშუალებას, უფრო  თამამად გამოთქვას საკუთარი შეხედულებები და პრობ-ლემები,უფრო პოზიტიურ ურთიერთობებს ამყარებს თავისი შვილის მასწავლებლებსა და მე-გობრებთან;
    მშობელთა  ჩართულობა  ზრდის კომუნიკაციის ხარისხს მშობელსა  და მასწავლებელს შო-რის,რაც  ეხმარება პედაგოგს, სისტემატურად იღებდეს ამომწურავ  ინფორმაციას  ბავშვის შე-სახებ, ხოლო მოსწავლის ინდივიდუალურ  საჭიროებებზე  სასწავლო  პრცესის მორგება  მას-წავლებელს სასურველ შედეგს მისცემს.
   მშობელთა ჩართულობა დადებითად  აისახება სკოლაზეც:
. სკოლას მეტი მხარდაჭერა აქვს მშობლისგან;
 .იზრდება სკოლის აკადემიური მაჩვენებელი და იმიჯი საზოგადოებაში;
.სასკოლო პროგრამები, რომლებშიც მონაწილეობენ  მშობლები, უფრო წარმატებულია,  ვიდ-რე ის პროგრამები,რომლებშიც მშობლები არ მონაწილეობენ.

დირექცია  მშობელს სთავაზობს:
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. მშობლის  უზრუნველყოფას მისთვის საინტერესო და საჭირო  ინფორმაციით;
. მშობლებისთვის ინფორმაციის  მიწოდებას  სასკოლო  ღონისძიებების შესახებ;
.  რეგურალური შეხვედრების ორგანიზებას მოსწავლეების პროგრესის  განხილვის მიზნით:
. მშობლების მხრიდან სამართლიანი შენიშვნების მიღებას.
მნიშვნელოვანია,  გვესმოდეს,რომ  ტერმინი  „მშობელი“  არ ეხება მხოლოდ დედას  ან  მამას, მშობელი  შეგვიძლია ვუწოდოთ  ყველა იმ პირს, რომლებიც ჩართულნი არიან  ბავშვის  აღზ-რდაში. როგორც  წესი, დედ-მამა ზრუნავს ბავშვის  აღზრდა -განათლებაზე, მაგრამ,  მათ გარ-და, ბავშვის აღზრდაზე ხშირად პასუხისმგებლობას იღებენ ბებიები, ბაბუები, ბიძები,დეიდე-ბი,მამიდები, მეურვე, ძიძა და სხვა.ამ დოკუმენტში ტერმინი  „მშობელი“ გულისხმობს  ყველა  იმ  ზრდასრულ პირს, რომლებიც პასუხისმგებელნი არიან  ბავშვის  აღზრდასა  და  კეთილ-დღეობაზე.

